

第一届全国全民健身大赛开幕

公益体彩 助力全民健身更出彩

5月20日,由国家体育总局、中华全国体育总会主办的第一届全国全民健身大赛在辽宁省沈阳市开幕。这是一项全国性、综合性、群众性全民健身赛事活动,集比赛、展演、学习、交流于一体,呈现全地域、全人群、全项目覆盖等特点,让全民健身真正因“全民”而精彩。

当前,我国加快推进体育强国建设,而体育强国的基础在于全民健身。近年来,人民群众的健身、健康需求持续旺盛,对各级各类全民健身赛事活动的需求爆发式增长,尤其是对高规格、综合类全民健身赛事活动的需求更为强烈。为了满足广大人民群众参与全民健身赛事活动,特别是国家级综合性全民健身赛事活动的迫切需求,第一届全国全民健身大赛应运而生。

本届大赛采取“统分结合”的方式举办,即使用统一标识、参赛(获奖)证书,采用统一奖项设置,部分项目统一规程并举办全国总决赛。同时,划分华北、东北、华东、华中、华南、西南、西北七大赛区,由各赛区自行研究确定赛事举办方式和地点、自选项目、具体参赛方式等。

在项目设置方面,本届大

赛突出创新办赛、灵活办赛、因地制宜、重在参与的特点,将办赛自主权充分释放给各个赛区,创新采用“5+N+X”的方式,“5”为足球、篮球、排球(气排球)、健身气功和太极拳5个规定项目,“N”为若干个本赛区自选特色项目,“X”为各省(区、市)自选项目,均可根据实际情况自行确定。

本届大赛,预计将有3万人次参加大区赛及总决赛规定项目的比赛,将有超千万人次参与省级及以下基层选拔赛和自选项目赛事活动,带动上亿群众参与全民健身活动。

值得一提的是,这些年来,中国体育彩票一直是推动全民健身事业持续高质量发展的重要力量。自2014年全民健身正式上升为国家战略,到2016年《“健康中国2030”规划纲要》推行、2019年《体育强国建设纲要》实施,再到2021年《全民健身计划(2021-2025年)》发布,体彩公益金一直是支持全民健身事业持续高质量发展的重要资金来源。

2011年至2022年,在国家体育总局本级彩票公益金中,用于支持群众体育工作的金额累计超过203亿元。其中,超过

148亿元用于全民健身场地设施建设,超过30亿元用于开展全民健身赛事活动,超过5亿元用于支持青少年后备人才培养,超过6亿元用于资助群众体育组织和队伍建设……这些资金为我国体育事业高质量发展持续注入新动力、新活力,极大地促进全民健身蔚然成风。

如今,中国体育彩票助力全民健身的方式更加灵活多样。从新年登高到民间棋王争霸赛,从“体彩,不止运动”到“迈开步、动出彩”体彩社区运动会,从“我的两块、动出精彩”全民健身主题推广到“公益体彩、快乐操场”奥运冠军进校园,从“15分钟健身圈”到百姓喜闻乐见的“体彩杯”赛事,从青少年到老年人,从城市到乡村,越来越多的人因体彩参与到全民健身运动中来,畅享体育运动带来的健康和快乐。

全民健身,体彩相伴。第一届全国全民健身大赛必将成为“体育的盛会、人民的节日、欢乐的海洋”。中国体育彩票将积极践行“来之于民、用之于民”的发行宗旨,为体育强国建设凝聚力量,为人民群众乐享美好生活和健康人生作出新的更大的贡献。①5 (关言)

爱心助残 传递温暖

2024年5月19日是第34个全国助残日。长期以来,彩票公益金大力支持助残事业,彩票机构持续开展各类公益助残活动,让特殊群体切实感受到来自社会大家庭的关爱与尊重。

为特殊群体提供就业岗位

提供技能培训和工作岗位,让特殊群体依靠自己的双手创造幸福生活,是帮助特殊群体的关键。目前,全国各地彩票网点面向社会提供了数十万个就业岗位,其中有很多身患残疾的代销者和销售员。

浙江瑞安体彩代销者潘建文患有肢体残疾,在2007年以前靠经营杂货铺和代办话费充值业务维持生计。一次偶然的机会,潘建文从朋友那里了解到体彩相关信息,当即萌生了申请开办体彩销售实体店的想法。温州市体彩分中心得知潘建文是一位残疾人士之后,立即开启绿色通道,帮他快速办理相关手续,并上门为其进行业务培训。开办体彩销售实体店之后,潘建文的销售业绩不断增长,同时还结识了很多新朋友,“因为体彩,我的生活更加多姿多彩,这让我更有奋斗动力。”

今年1月份,广西体彩与广西民族大学助残就业指导办联合举办“助残就业‘职’在暖冬”专场招聘会,为高校残疾人毕业生提供优先就业机会。招聘会现场,很多高校残疾人毕业生对体彩产生了浓厚兴趣,纷纷咨询开店条件和申请流程。工作人员耐心地一一解答,并详细介绍相关优惠政策。

中央彩票公益金支持实施助残项目

遥控窗帘、安全扶手、感应灯……细致入微的关怀,让家的每一个角落都充满爱与温暖,让残疾人士的生活更加幸福。

中央彩票公益金困难重度残疾人家庭无障碍改造项目,致力于消除残疾人家庭生活障碍,提升残疾人居住环境和生活品质,助力残疾人全面发展和共同富裕。“十四五”期间,该项目已累计为57716户残疾人提供家庭无障碍改造。

2007年至2022年,中央专项彩票公益金支持残疾人事业超过239.2亿元。2022年,23.12亿元中央专项彩票公益金用于残疾人康复事业,涵盖残疾儿童救助、残疾学生助学、困难残疾人家庭无障碍改造和文化服务等方面;1.74亿元中央专项彩票公益金用于残疾人体育事业,包括备战残奥会、推广残疾人健身及康复体育活动等方面;3385万元中央专项彩票公益金用于盲文读物出版、有声读物出版、大字读物出版、无障碍影视出版、盲人数字出版与传播等盲人文化服务项目。

近年来,全国各地彩票机构立足本地实际,持续开展各类公益助残活动,形式不断创新,内容不断拓展,从助力身体康复到关爱心理健康,全方位帮助残疾人士走出困境、逐梦前行。

30多年来,彩票行业为残疾人事业作出了突出贡献,交上了一份温暖而亮眼的成绩单。随着彩票行业不断发展壮大,相关制度政策持续完善,彩票行业对残疾人事业的贡献将更加彰显,广大人民群众对彩票行业公益性的认知也将日益加深。①5 (育彩)

“公益体彩、快乐操场”再度起航

暖暖微光 照亮农村娃娃体育梦



“公益体彩、快乐操场”活动现场 资料图片

5月22日,河南省体育彩票管理中心举行2024年“公益体彩、快乐操场”活动(河南省)启动仪式,并同步开启了报名通道。

在启动仪式上,河南省体育彩票管理中心主任王海新介绍,今年是中国体育彩票全国统一发行30周年,也是中国体育彩票在河南省上市29周年。30年来,中国体育彩票已累计筹集公益金超过8000亿元,在助力体

育强国建设和社会公益事业持续高质量发展等方面作出了突出贡献。河南省体育彩票管理中心始终坚守国家公益彩票的初心和使命,紧紧围绕“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”目标,积极践行“来之于民、用之于民”的发行宗旨,扛稳扛牢彩票工作的政治责任和社会责任。“公益体彩、快乐操场”作为国家体育总局体育彩票管理中心发起的一项全国性公

益品牌活动,自2013年在河南省落地以来,始终秉持“公益先行、教育为本”的理念,致力于改善乡村学校体育设施条件,丰富乡村学生的课余生活,提升乡村青少年的身体素质。11年来,河南体彩累计投入504万元,为301所乡村中小学配备体育器材和设施,惠及师生超过10.5万人次,为河南省乡村体育事业注入了强大的活力。

据了解,2024年“公益体彩、快乐操场”活动(河南省)计划为30所乡村学校提供价值约2万元的体育器材和设施,并继续开展体育支教服务,10所获赠学校将获得一个学期的体育支教服务,另外20所学校将获得由专业体育教师带来的2节“快乐体育课堂”。

即日起至6月21日,河南省内体育器材匮乏的公立小学均可登录河南体彩官网,报名申请参加2024年“公益体彩、快乐操场”活动(河南省)。对于那些信息不畅的边远地区学校,热心人士可以帮助他们完成报名申请工作。①5 (育彩)